

## О ШЕВИЧ Д. Д. — в МПКК

*ШЕВИЧ Дмитрий Дмитриевич, родился в 1868 в Тутаеве Ярославской губ. Окончил Пажеский корпус, с 1887 — на военной службе в Царском Селе, с августа 1889 — служил подпоручиком в лейб-гвардии 4-м стрелковом батальоне, с августа 1893 — поручик, с февраля 1899 — командир 2-й роты того же батальона, с декабря — штабс-капитан, с августа 1901 — капитан, с декабря 1908 — полковник. Участник Первой мировой войны, с апреля 1915 — на фронте командиром 65-го пехотного Московского полка, с мая 1916 — командующий лейб-гвардии Павловским полком, с декабря — генерал-майор (получил все ордена до Владимира 3-х степеней с мечами включительно). 28 апреля 1917 — отчислен от должности командира лейб-гвардии Павловского полка в резерв чинов при штабе Киевского военного округа, в декабре уволен в отставку<sup>1</sup>. Заведовал гарнизонным тиром в Детском Селе. Женат, в семье — пятеро детей: сын и четыре дочери. В ночь с 18 на 19 мая 1919 — арестован как заложник, в сентябре 1919 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и отправлен в Ивановский лагерь<sup>2</sup>.*

*В декабре 1919 — в Московский Политический Красный Крест обратилась за помощью его дочь Наталия Дмитриевна Друлиани.*

*<19 декабря 1919>*

«В политический Красный Крест

Наталии Дмитриевны Друлиани  
Б<ольшая> Никитская,  
Климовского тупика, 3, кв. 1

### Заявление

Отец мой, Дмитрий Дмитриевич Шевич, находящийся в настоящее время в Ивановском Концентрационном лагере, был арестован в г<ороде> Детское Село 18 мая сего года. До своего ареста он был призван по мобилизации и занимал должность заведующего стрельбищами г<орода> Детского Села.

До сих пор ему никаких обвинений не было предъявлено, тем не менее, по постановлению ВЧК он был приговорен, как заложник, к заключению <в концлагерь> до конца гражданской войны. Отец мой человек старый, и семь месяцев заключения губительно отозвались на его здоровье, и <он> буквально погибает от голода и отсутствия теплой одежды и сапог. Будучи оторванной от своей семьи и не имея никаких средств, я принуждена существовать с отцом исключительно на одно свое жалование (2000 р<ублей>).

Убедительно прошу оказать содействие и по возможности облегчить его участь материальной помощью.

Н. Друлиани.

Москва. 19 Декабря 1919 г<ода>»<sup>3</sup>.

*30 декабря 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", отметив в графе "Особые замечания" следующее:*

<sup>1</sup> Русская армия в Великой войне. [www.grwar.ru/persons/persons.html...](http://www.grwar.ru/persons/persons.html...)

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 274. С. 158.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 273. С. 72. Автограф.

«Особые замечания.

Никогда ни к какой политической партии не принадлежал и не принадлежу. Точно также и в организациях никаких не участвовал. Вины за собою никакой не чувствую. Советскую власть признаю. С февраля 1919 года и до дня ареста служил в Советских учреждениях.

Гражданин Дмитрий Дмитриевич Шевич.

30 Декабря 1919 года.  
Г<ород> Москва»<sup>4</sup>.

*Весной 1920 — Дмитрий Дмитриевич Шевич был освобожден, с июля служил в Главном Управлении Военно-учебных заведений, с августа — помощник начальника и заведующий учебной частью военно-технических курсов. В ночь с 24 на 25 марта 1921 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму, 30 марта освобожден. 19 мая дело прекращено. В 1930-х — проживал с семьей в Переяславле Тутаевского района Ярославской области, работал чертежником Горкомхоза. 25 октября 1930 — арестован «за антисоветскую агитацию». 28 февраля 1931 — приговорен к 3 годам ссылки. 26 марта 1932 — скончался там<sup>5</sup>.*

---

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 273. С. 73.

<sup>5</sup> ГАРФ. Ф. 10035. Оп. 1 Д. 38561.

«Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.